

# 台島「七缺」逾半人不願民進黨執政

## 「八年魔咒發威」綠營流失逾250萬支持者

【大公報訊】據中社社報：島內「台灣民意基金會」最近公布民調指，53%民眾不樂見民進黨繼續執政。島內有民眾表示，民進黨執政七年，留下「七年七缺」，包括缺水、缺電、缺地、缺工、缺才、缺蛋、缺藥，如果繼續執政，還不知道以後要缺什麼呢？兩岸學者表示，民進黨當局破壞兩岸關係，倚美謀「獨」，不斷在島內渲染「備戰」氣氛，搞得台灣老百姓無法安居樂業，早前已有民調顯示近六成人希望下架民進黨。據統計，民進黨已流失135萬支持者，同時增加120萬反對者。

「台灣民意基金會」的民調針對「是否樂見民進黨贏得2024年大選繼續執政」進行調查，結果顯示，有53%受訪者表示不樂見民進黨再次贏得大選，表態樂見者佔比僅有34%；細分選項中，強烈反對民進黨繼續執政者佔比達到30%，強烈支持民進黨者佔比僅有15%。

「台灣民意基金會」董事長游盈隆指出，過半數民眾不樂見民進黨繼續執政，且佔比明顯高於樂見者，顯示「八年魔咒發威」，台灣社會已經瀰漫第四次政黨輪替的氣氛，這對民進黨而言是空前且嚴重的警訊。

與5月時的相同民調相比，樂見民進黨再次贏得大選者減少7個百分點，不樂見者增加6.2個百分點。游盈隆說，一個百分點相當於19.3萬選民，這表示民進黨在過去5個月內流失135萬人支持，同時增加120萬反對者。

### 破壞兩岸關係失人心

另據大公報記者蘇榕蓉報導：台灣中華青年發展聯合會理事許陳品向大公報表示，另有民調顯示，有59%的台灣民眾不願支持2024年民進黨「完全執政」，和兩個月前相比，比例增加了12.9%。值得注意的是，每一個年齡段的多數或過半，均不支持民進

黨明年繼續「完全執政」，這足以反映了蔡英文執政7年半以來台灣民眾的不滿與憤怒。

許陳品表示，民進黨當局塑造兩岸關係對立氛圍，台海陷入兵兇戰危的困境，年輕人擔心被推向戰場當炮灰。民進黨當局放任網軍側翼打擊政敵，控制媒體言論，也令民眾很不滿。在民生建設方面，蔡英文曾承諾新建20萬戶社會住宅，完成不到一半，政策明顯跳票，而且GDP預估成長不到2%，代表疫情後台灣經濟始終沒有復甦。這些都將是蔡英文卸任後留下的爛攤子，而賴清德提出要建設台灣的所謂「希望工程」，不過是畫大餅。

島內民眾曹原彰表示，民進黨當局執政不力，早已引發民怨民憤，所以希望趕緊下架民進黨這個「黑幫集團」。

台灣時事評論員黎建南表示，對於台灣而言，和平統一是最好的出路。當前民進黨當局執政失能，台灣經濟日漸下滑，已失去民心。

國民黨孫文南院執行長李正圻表示，民進黨當局執政七年多以來，兩岸關係倒退，台灣經濟蕭條、民生困厄，台灣不僅未能變好反而越來越差，民眾對民進黨當局相當失望。



▲台灣勞工團體早前舉行集會，批評民進黨當局施政不力。

資料圖片

### 民進黨當局政績不彰

#### 破壞兩岸關係

◆ 民進黨當局迄今拒不承認「九二共識」，單方面破壞兩岸關係政治基礎，還與美方勾連，導致兩岸關係嚴重倒退、台海局勢升高，嚴重影響台灣經濟發展和民生福祉。

#### 治安情況惡化

◆ 黑槍、詐騙、毒品，堪稱台灣當前三大治安問題，去年甚至爆發大批民眾被騙至柬埔寨從事非法活動的惡性案件。

#### 通貨膨脹嚴重

◆ 台灣現在什麼都漲，就是薪水不漲。近三年通貨膨脹嚴重，高達95%以上的民眾對物價上漲感受深刻，更有近半數民眾對台灣未來經濟感到悲觀。

#### 能源政策錯誤

◆ 蔡英文當局主張廢除核電，但卻找不到充足的綠能代替核能發電，使台灣近年多次發生大規模的停電事故。

#### 縱容勾結黑道

◆ 蔡英文上任以來，縱容台灣各地招攬有黑道背景的人士入黨，並逐漸成為高層管治者。

#### 青年政策混亂

◆ 房價高、薪資低，令台灣青年看不到未來。早前在台北舉行的抗議民進黨的大遊行中就有不少年輕人參加。

#### 包庇性騷擾

◆ 民進黨被揭發高層黨工頻頻包庇性騷擾事件，引發巨大民怨。民進黨高層公開道歉。

大公報整理

## 台工業生產指數「16黑」

【大公報訊】據中社社報：台灣當局經濟事務主管部門23日公布9月工業生產指數為89.6，同比減少6.72%；製造業生產指數為88.81，同比減少7.01%。兩者均為連續16個月負增長。其中，9月台灣電子零組件業生產指數為89.43、同比減少9.38%，連續13個月負增長。

今年前9個月，台灣工業、製造業生產指數分別同比減少15.48%、16.07%。

展望未來，台當局經濟事務主管部門發布的新聞稿稱，隨著高效能運算、人工智能、車用電子等新興科技應用持續拓展，加上國際品牌消費性

電子新品陸續上市、歐美年終旺季備貨需求挹注等，可望維繫台灣製造業生產動能。

但是，受通貨膨脹及貨幣緊縮的滯後效應影響，加上烏克蘭危機、巴以衝突等地緣政治風險加劇，恐拖累全球經濟復甦步伐，影響台灣製造業增長力道。

上述部門當天還公布批發、零售及餐飲業營業額統計。9月台灣批發業營業額為10683億元（新台幣，下同），同比減少3.8%，連續11個月負增長；零售業營業額為3747億元，為歷年同月新高，同比增長6.0%，已連續25個月正增長；餐飲業營業額為835億元，同為歷年同月新高，同比增長15.8%，已連續17個月正增長。

該部門稱，主因全球經貿增長動能低緩，終端市場需求疲弱，客戶持續調整庫存，導致機械器具、建材及化學材料批發業分別同比減少3.7%、11.5%及14.1%；但食品、飲料及煙草批發業因中秋烤肉商機及餐廳食材備貨需求增強，同比增長2.9%。

今年前9個月，台灣批發、零售及餐飲業營業額為86483億元，同比減少9.8%。



▲台灣製造業不景氣，持續負增長。網絡圖片

## 兩岸共祭中華人文始祖軒轅黃帝

【大公報訊】據新華社報導：歲序癸卯，節屆重陽。10月23日，2023癸卯年重陽祭軒轅黃帝典禮在陝西省延安市黃陵縣舉行。來陝參加第四屆海峽兩岸（陝西）經貿科技合作大會的台灣同胞，與社會各界中華兒女會聚黃帝陵軒轅廣場，共同祭拜中華民族人文始祖軒轅黃帝。



▲中國仙都祭祀軒轅黃帝大典23日在浙江麗水縉雲舉行。中新社

全國台灣同胞投資企業聯誼會常務副會長韓瑩煥說，「兩岸同胞來此緬懷黃帝祖德，不僅傳遞着中華民族慎終追遠、敬畏先祖、飲水思源的優秀品德，也飽含着兩岸兒女期望祖國昌盛的共同心願。」

## 張忠謀第七度代表台灣地區出席APEC

【大公報訊】據中社社報：台積電創辦人張忠謀將第七度代表台灣地區，出席11月的亞太經濟合作組織（APEC）領導人非正式會議。

APEC領導人非正式會議將於11月15日至17日在美國三藩市舉行。台灣當局領導人蔡英文辦公室近日宣布，張忠謀將擔任今年的會議代表。

張忠謀在台當局前領導人陳水扁執政時期，2006年首次出任APEC會議台灣地區代表。蔡英文上台後，張忠謀從2018年至今連續6年擔任代表。

台媒社論稱，過去十年，張忠謀屢

次在關鍵時刻向台當局和企業建言，認為台灣半導體的優勢二三十年後將不再。2016年蔡英文上任後提出「五加二產業創新計劃」，台灣產值最大的半導體業卻被排除在施政優先目標之外。張忠謀當年即對該計劃提出批評與建言，反對民進黨當局用政策主導產業發展。但蔡英文並未阻止相關的不合理安排，反而以台積電可去海外生產「民主芯片」而沾沾自喜。台積電變成民進黨當局的政權提款機，從捐贈疫苗、到投資設廠，處處可見綠營「吃台積電的豆腐」。

## 大陸提供戰場 台當局炮製戰場

### 隔海觀瀾 朱穗怡

在台灣地區的高等學府，最不受歡迎的專業是什麼？答案是「防務」。台灣大學自2021年開辦「國防學士班」以來，每年都只招到一名學生，決定明年起停辦。無獨有偶，台灣「中央大學」、台灣政治大學的「防務專業」也因招生狀況不如預期，決定於2024學年起停招，因為學生非常非常少，甚至有學生讀到一半退出。這種現象令民進黨當局相當尷尬。近年

台灣方面不斷叫囂「備戰」，正是急需「防務」領域人才的時候，但島內大學相關專業連學生也招收不到，還要「殺班」。由此再次反映了台灣年輕人並不認同民進黨當局製造對立、矛盾的兩岸路線，不願意當「台獨」的炮灰，不願意當美國「退華」的棋子。

台灣年輕人不肯報讀軍事專業，不肯入伍參軍，已經成為影響台軍軍力的主要因素。據統計，島內2020年志願役官兵的預算員額為16.93萬人，2023

年增加到17.14萬人，但2024年的預算員額卻出現2020年以來首度負增長，減少到16.63萬人，不僅比2023年驟減5187人，形同減少近10個營的志願役人力，也創下2020年以來的新低。在減少的5187人中，99%是基層部隊骨幹的士官長、士官與士兵。明年台軍主戰部隊的可用人力明顯下滑。

由於台軍嚴重缺乏兵源，明年入伍服役1年的9000多人，將成為台海軍陸戰隊與台陸軍戰鬥部隊「爭奪的目

標」，都希望爭取補充至戰鬥部隊。外界預料，從明年開始服1年期義務役的台青上戰場並非不可能。難怪台灣年輕人不肯選擇軍事專業、不願參軍了。誰會願意打仗呀？尤其造成這幾年兩岸關係惡化的正是蔡英文和民進黨。若不是民進黨當局死抱「台獨」黨綱、拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，兩岸關係會大幅倒退嗎？若不是民進黨當局與美國加緊軍事勾連，台海局勢會風高浪急嗎？正是民進黨當局把台灣推

向戰爭的邊緣，如今卻要台灣年輕一代幫民進黨收拾爛攤子。台灣年輕人當然不願意了。

相較於台當局只想把台青推向戰場，大陸方面一直為台青提供戰場。從「31條措施」、「26條措施」、「11條措施」、「農林22條」到進一步放寬台胞申辦個體工商戶的限制，都充分體現了大陸方面對台青等台胞福祉的高度關注。誰才是「愛台灣」、「愛人民」，已是不言而喻。



▲台軍將增加「天弓三型」導彈陣地。資料圖片

## 渲染「備戰」台軍擬增12處導彈陣地

【大公報訊】據中社社報：台灣當局防務部門在一份最新報告中指出，規劃2026年前，在全台新設12處「天弓三型」導彈陣地，並將整合長程預警雷達系統，提升反導能力。

據台防務部門送交立法機構的報告，考量「敵情威脅」，以及「天弓二型」武器系統不具機動能力，恐無法應對空中威脅日益嚴峻與未來新形態威脅。因此執行裝備提升，部署「天弓三型」防空導彈系統，以滿足防空需求。

台軍方在報告中提到，為確保自身及周邊重要防護目標安全，並發揮「不對稱作戰」效益，導彈陣地工程區分為兩階段執行，第一階段6處陣地已於2022年開工，預計在2025年底完

工，其餘6處，規劃於第二階段2023至2026年執行。

不過報告也承認，在執行進度方面，導彈陣地工程因疫情與地緣政治衝突影響，導致出現物料價格漲漲與缺工問題。軍方正持續檢討工項及調整預算，爭取工程能夠如期完成。